
Vestit general de marină,
omagiat la Constanța. Despre
cine este vorba!

Forțele Navale Române marchează,
printr-o serie de evenimente planificate în
perioada 3-7 noiembrie, împlinirea a 140 de
ani de la victoria obținută, pe Dunăre, de
către marinarii militari români, în timpul
Războiului de Independență, împotriva
otomanilor. Personajul principal omagiat este
generalul de marină Nicolae Dumitrescu-
Maican, cel căruia i-a fost încredințată, în
anul 1877, comanda bateriilor de coastă de la
Calafat, acestea fiind încadrate, în majoritate,
cu marinari. În timpul inspecției, la bateriile de
la Calafat, Principele Carol I a ordonat
deschiderea focului asupra Vidinului. La
prima lovitură românească, acesta a rostit
celebra expresie „Asta-i muzica ce-mi place!”.
La data de 7 noiembrie 1877, bateria de
mortiere „Perseverența” a încadrat monitorul
otoman „Podgorița”, iar la cea de-a 77-a
salvă l-a scufundat și, odată cu acesta, încă
un remorcher și două șlepuri otomane. 

Glorioasele fapte de vitejie ale marinarilor
militari români din timpul Războiului de
Independență, precum și personalitatea
remarcabilă a generalului de marină Nicolae
Dumitrescu-Maican vor fi aduse, din nou, în
atenția publicului, prin intermediul unor
evenimente, organizate la Constanța, în satul
Tonea din județul Călărași și la Calafat, în
județul Dolj. Academia Navală „Mircea cel
Bătrân” din Constanța, va găzdui vineri, 3
noiembrie, simpozionul intitulat „România și
oamenii săi în timpul Războiului de
Independență”. 

La toate evenimentele menționate, au
fost invitați reprezentanți ai Ministerului
Apărării Naționale, ai autorităților publice
locale, precum și strănepoatele generalului
de marină Nicolae Dumitrescu-Maican,
Alexandra Iuca-Slavu și Maria Mărgărita Iuca,
venite, special, de la Paris, unde locuiesc de
aproape o jumătate de veac. 

Generalul de marină Nicolae Dumitrescu-
Maican a avut un rol marcant în evoluția
Marinei Militare Române moderne, fiind
considerat ctitorul acesteia. A îndeplinit trei
mandate la conducerea Flotilei Române,
două mai scurte, unul în anul 1874 și altul în
anul 1877, iar cel de-al treilea, cu o durată de
nouă ani, în perioada aprilie 1879 - mai 1888. 
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Pe scurtVeste bună pentru toţi angajaţii

Câte zile libere vom avea
de Crăciun şi Revelion

Veste bună pentru toţi
angajaţii: vom avea patru
zile libere de Crăciun 2017

şi patru de Revelion! 25 decembrie
pică în 2017 într-o zi de luni. Astfel,
românii vor avea o mini-vacanţă de
Crăciun de patru zile, ţinând cont de
faptul că prima şi a doua zi de Crăciun
sunt considerate zile libere legale. Anul
trecut, însă, Crăciunul a picat într-o zi
de duminică, românii având doar trei
zile libere: sâmbătă, duminică şi luni (a
doua zi de Crăciun). Acelaşi lucru se
întâmplă şi de Anul Nou, când tot patru
zile libere vom avea: cele două din
weekend şi luni, 1 ianuarie, şi marți, 2
ianuarie, libere de la stat, scrie
realitatea.net. Pe lângă zilele de
Crăciun şi de Revelion 2017, românii
mai o minivacanţă în 2017: de Sfântul
Andrei (joi, 30 noiembrie) şi de Ziua
Națională a României (vineri, 1
decembrie).

n ZILELE LIBERE ÎN 2018 n Nici
nu s-a încheiat 2017 că românii se
gândesc deja câte zile libere vor avea
în 2018. Primele libere vor fi chiar la
începutul anului. 1 ianuarie pică luni,
iar marţi, 2 ianuarie, este liber prin lege.
Următoarea zi în care românii ar trebui
să stea acasă este 24 ianuarie, Ziua
Unirii Principatelor Române. Prima
minivacanță pe care o vor avea atât
bugetarii, cât și cei care lucrează în
sistemul privat pică în perioada
Sărbătorilor Pascale. Anul viitor,
Paştele catolic şi cel ortodox cad la o
săptămână distanţă. Paştele catolic
pică pe 1 aprilie, iar ortodocşii
sărbătoresc Învierea Domnului în 8
aprilie. Evident, în acea perioadă,
Guvernul ar putea acorda și ziua de 6
aprilie liberă (vineri), iar în acest fel
românii vor avea o minivacanță de
patru zile, între 6 și 9 aprilie. După mai
puțin de o lună, angajații vor beneficia
de o nouă minivacanță, cu ocazia Zilei
Muncii. 1 Mai cade într-o marţi, aşa că,
cel mai probabil, bugetarii vor avea
liber sâmbătă, duminică, luni și marți.
Nici bine nu își vor trage sufletul după
vacanța de 1 Mai că, trei săptămâni
mai târziu, românii se pregătesc de un

nou liber. Este vorba despre Rusalii,
care pică în 27 mai, drept urmare vin
alte trei zile libere la orizont (offf!). În
vinerea de după Rusalii cade 1 iunie,
Ziua Copilului, ceea ce înseamnă încă
trei zile libere, 1, 2 și 3 iunie.

Următoarele zile libere vor fi 15
august, Adormirea Maicii Domnului, iar
apoi în 30 noiembrie, de Sfântul Andrei.
În fine, Crăciunul, 25 decembrie, cade,
în 2018, într-o marţi, ceea ce
înseamnă, evident, o nouă vacanţă de
cinci zile, adică 22, 23, 24, 25 și 26
decembrie. Conform articolului 139 din
Codul Muncii, în 2018 vor fi 13 zile de
sărbători legale în care nu se lucrează.
Lor li se adaugă alte două zile pentru
fiecare dintre cele trei sărbători
religioase anuale, declarate astfel
religioase legale, altele decât cele
creştine, pentru persoanele aparţinând
acestora. Acordarea zilelor libere se
face de către angajator. Codul Muncii
mai preve că „salariaților care lucrează
în unităţile sanitare şi în cele de
alimentaţie publică sau angajaţilor a
căror activitate nu poate fi întreruptă
din cauza caracterului procesului de
producție sau specificului activității li se
asigură compensarea cu timp liber
corespunzător în următoarele 30 de
zile“. De asemenea, în cazul în care,
din motive justificate, nu se acordă zile
libere, salariații beneficiază pentru
munca prestată în zilele de sărbătoare

legală de un spor la salariul de bază ce
nu poate fi mai mic de 100% din
salariul de bază corespunzător muncii
prestate în programul normal de lucru.

Care vor fi zilele libere în 2018:

- 1 ianuarie 2018 (luni) și 2
ianuarie 2018 (marţi);

- 24 ianuarie 2018 (miercuri) -
Ziua Unirii Principatelor Române;

- 8 aprilie 2018, duminică (Paşte -
ortodocşi) şi 9 aprilie 2018, luni (a
doua zi de Paști);

- 1 mai 2018 (marţi) - Ziua Muncii
- 27 mai 2018 (duminică), 28 mai

2018 (luni) - Rusalii;
- 1 iunie 2018 (vineri) - Ziua

Copilului
- 15 august 2018 (miercuri) -

Adormirea Maicii Domnului;
- 30 noiembrie 2018 (vineri) -

Sfântul Apostol Andrei cel Întâi
chemat, Ocrotitorul României;

- 1 decembrie 2018 ( sâmbătă) -
Ziua Naţională a României;

- 25 decembrie 2018 (marţi ) şi 26
decembrie 2018 (miercuri) (prima şi a
doua zi de Crăciun);

- două zile pentru fiecare dintre
cele 3 sărbători religioase anuale
declarate astfel de cultele religioase
legale, altele decât cele creștine,
pentru persoanele aparținând
acestora.

La propunerea Universității „Andrei Șaguna“

Parcul de la Casa de Cultură își schimbă denumirea?! Cum se va numi și cine a propus!
Luând aminte că mai sunt numai

două luni înainte ca România să intre în
anul centenarului ce se împlineşte de la
Marea Unire, Universitatea „Andrei
Şaguna” din Constanţa (UAȘ) a propus
Consiliului Local Municipal și primarului
Decebal Făgădău un gest simbolic prin
care Dobrogea să marcheze un preludiu
al manifestărilor festive ale anului 2017:
acordarea denumirii TRIANON parcului
de la Casa de Cultură, parc aflat în faţa
Colegiului Naţional de Arte „Regina
Maria”. „Acest demers va evidenţia rolul
crucial pe care Regina Maria,
supranumită Regina Marii Uniri, l-a avut
în semnarea la Trianon, în 4 iunie 1920, a
unui tratat favorabil României, tratatul ce
consfinţea, după negocieri aprige, Unirea

de la 1 Decembrie 1918 a Transilvaniei
cu România“, transmit reprezentanții
Universității.

Argumentul principal este
reprezentat de faptele istorice: eroismul
şi spiritul de sacrificiu dovedite de Regina
Maria în Primul Război Mondial, intuiţia
sa care a făcut-o să intervină decisiv în
momentele importante ale conflictului,
acțiunea diplomatică persuasivă şi
eficientă, într-o etapă de impas în
negocierea ce a precedat semnarea
Tratatului de la Trianon, din vara anului
1920.

Aspectele istorice invocate şi multe
altele au fost expuse în lucrarea „Maria -
Regina Marii Uniri”, editată de
Universitatea „Andrei Șaguna” și Liga

Culturală pentru Unitatea Românilor de
Pretutindeni, în anul 2013, la împlinirea a
75 de ani de la trecerea în lumea
arhanghelilor neamului a Alteței Sale
Regale Maria de România, cu acest prilej
fiind emisă și medalia omagială ce poartă
chipul reginei.

„Denumirea TRIANON acordată
parcului ar sublinia şi legătura, prea puţin
cunoscută sau conştientizată de
contemporani, dintre cele două provincii
istorice ale României Mari, Transilvania și
Dobrogea, populația românească din
Dobrogea fiind puternic reprezentată de
urmașii mocanilor transilvăneni, a căror
stabilire pe aceste meleaguri a fost
favorizată de transhumanță“, au mai
precizat reprezentanții instituției.

Iniţiativei Universităţii „Andrei
Şaguna” de a acorda parcului de la Casa
de Cultură numele TRIANON i s-au
alăturat Colegiul Naţional de Arte „Regina
Maria” şi Liceul Tehnologic de
Electrotehnică și Telecomunicații, situat în
vecinătate.

Odată cu această solicitare, UAȘ a
depus și o primă listă de semnături ale
celor ce susţin iniţiativa, cu precizarea că
acţiunea de strângere de adeziuni
continuă şi va avea ca rezultat depunerea
ulterioară a altor liste.  

Petiția adresată CLM și primarului
Constanței a fost depusă marți, 31
octombrie 2017, la numai două zile de la
împlinirea a 142 de ani de la nașterea
Reginei Marii Uniri.
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